

四川科技报

SICHUAN SCIENCE AND TECHNOLOGY NEWS



2020年8月28日
星期五
农历庚子年七月十
总第3131期

吴成珍:把工作干到群众心坎上

05

关于锻炼,你须知道的事

04

夫妻返乡建果园 年销售收入超100万元

08

本期共8版

“蓉城科学之夜”点亮四川省科技活动周

本报讯 8月23日晚,四川省科技活动周启动仪式暨蓉城科学之夜在天府熊猫塔举行。在这一周内,近百场妙趣横生的科普活动为市民带来一场“科学嘉年华”。此次活动以“科技战疫 创新强国”为主题,由科技厅、省委宣传部、省卫健委、省科协主办,成都市科技局、市委宣传部、市教育局、市卫健委、市科协承办。

启动仪式上,一首原创情景朗诵《因为有你》将人们的视线拉回了

2020年春天,省、市抗疫先进工作者来到现场,相约蓉城科学之夜。在战“疫”中,成都全市科技工作者和创新型企业勇挑重担、协同攻关,为统筹疫情防控和经济社会发展贡献了独特力量,助力成都成为全国感染率最低、复工复产最快、活力秩序恢复最好的特大城市之一。

在“蓉城科学之夜”活动中,除了向省、市科技战疫优秀代表致敬,现场还设立了“科技战疫互动体验

成果展”,让公众近距离亲身感受科技之力。如,智能穿戴设备热成像头盔N901、多参数监测服、CLR-X2智能清洁消毒机器人、HQ-02超能水机、抗疫无人机、杀毒抗菌除过敏原空气净化器、杀毒抗菌除过敏原新风机、新冠病毒检测试剂盒、诺小方红外热成像测温仪、毒菌克星中央空调N95、自动口罩售卖机等科技战“疫”“利器”一一亮相,吸引了不少市民驻足体验。

除线下重点科普活动外,此次科技活动周首次上“云”。市民足不出户,通过指尖就可参与畅想科技创新新生活,亲身参与科普趣味活动,领略科技发展新成就。据了解,“云上科技活动周”由成都市科技局打造,包含云展馆、云上绿道科普嘉年华、科普短视频、启动仪式云直播等四大板块。

活动周期间,主办方专门设置了绿道科普嘉年华集市,集科技创新产

品展示、科普互动体验、绿道摄影及绘画作品展等在内的现场科技展示普及与体验于一体。此外,还有无人机进行组装练习体验、科学实验、裸眼3D体验、科技光影互动、绿色发电自行车体验、绿道科普光影秀、军事模型展示体验、中药研磨炮制体验等一系列活动供大家体验。

特别值得一提的是,此次活动首次开启“时间胶囊——全民科学大畅想”活动,公众可在云上科技活动周

相关专区,把自己对未来的畅想和美好愿景装入“时间胶囊”,将在未来的科技活动周中开启。

据悉,科技活动周是全省备受瞩目的“科学嘉年华”。2001年,国务院批准将每年5月第三周设定为科技活动周。受新冠肺炎疫情影响,按照科技部、科技厅统一安排部署,今年的科技活动周活动推迟至8月23日~29日举行。

(本报记者 马静璠)

图片新闻

体验农活 方知辛苦

8月25日,在泸州市泸县云锦镇花园村,学生正在晾晒稻谷。

正值水稻丰收时节,云锦镇积极组织在家学生体验稻谷收割、晾晒、归仓等农活,以切身劳动体会“粒粒皆辛苦”,以此培养学生养成珍惜粮食的好习惯,传承勤俭节约的传统美德。

(吴威 摄影报道)

四川省“防范邪教宣传月活动”在蓉启动

本报讯 “我们倡议:从我做起,从家庭做起,崇尚科学、拒绝邪教,反对迷信、倡导文明。发现邪教违法行为,积极举报。”8月27日,2020年四川省“防范邪教宣传月活动”启动仪式在四川科技馆举行。此次活动由省委政法委、省科协联合主办,主题为“崇尚科学、远离毒品、防范邪教”。

省科协党组成员、副主席经戈在致辞中指出,今年宣传月要紧紧围绕主题,深入农村、社区、机关、企业、学校、宗教场所等重点区域,针对重点人群,大力开展反邪防邪科普宣传。一要继续加大宣传教育力度,充分利用新闻媒体、网络平台、警示教育阵地,通过灵活多样的形式,用科学的思想引导群众自觉抵制邪教;二要坚持贴近生活、贴近实际、贴近群众的原则,采取群众喜闻乐见的做法,真正让群众看得见、听得懂、记得住,不断增强反邪教宣传教育的说服力、感染力和影响力;三要充分发挥反邪教系统的主力军作用,积极动员社会各界,在全省掀起新一轮反邪教宣传攻势,真正让邪教组织无处藏身,让文明新风大力弘扬;四要深入推进工作创新,要认真研究全省反邪教宣传工作的新形势、新问题,加强工作力

度,加大工作举措,不断在科普宣传、队伍提升、基层培训等方面取得新突破;五要进一步各司其职、各展其能,不断丰富活动内容,创新活动形式,努力把“防范邪教宣传月活动”办得更有特色、更有水平。

据省反邪教协会相关负责人介绍,宣传月期间,将在全省范围内以“讲、展、演”形式开展系列反邪教宣传活动。“讲”即围绕“崇尚科学 反对邪教”“健康生活”等主题开展科普讲座,“展”即利用展板、显示屏等为公众宣传展示法制、禁毒等科普知识,“演”即组织开展以弘扬社会主义核心价值观为核心的文艺演出。“活动以贴近基层、贴近群众为原则,多层次、多角度地宣传邪教的危害,旨在提升广大干部群众自觉抵制和防范邪教的意识,营造‘崇尚科学 防范邪教’的良好社会氛围。”

省委政法委、省科协、省反邪教协会、成都市委政法委分管领导,青羊区委政法委、区反邪教协会、青羊区各街道办相关负责人,反邪教志愿者等300余人参加启动仪式。(本报记者 代俊)

广告

本版责编:廖梅 美编:乌梅

省科协召开2020年度党建暨党风廉政建设工作会议

本报讯 8月25日,四川省科协组织召开2020年党建暨党风廉政建设工作会议。省科协党组成员、厅级干部出席会议。省纪委监委驻科技厅纪检监察组对省科协党风廉政工作提出明确要求。四川省科协党组书记、副主席毛大付作了总结讲话,充分肯定了2019年省科协全面从严治党工作取得的成效,并就2020年省科协党建和党风廉政建设工作进行了着重强调。他要求,广大党员、干部一是要切实提高政治站位和政治自觉,坚决做到“两个维护”。要把“两个维护”融入血脉、见诸行动,要体现在贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署的行动上,体现在以新发展理念推动科协工作高质量发展上,体现在服务广大科技工作者建功立业上。二是要进一步健全监督体系,推

进省科协治理体系和治理能力现代化。省科协要进一步建立完善由党组统一领导、全面覆盖、权威高效的全面监督、专责监督、职能监督和民主监督体系。三是要巩固和拓展作风建设成效,以优良的作风推动科协深化改革各项任务落实。省科协各级党组织特别是“关键少数”党员干部要首先把自己摆进去,以自我革命的精神加强作风建设,从讲政治的高度做顾全大局、团结协作的表率,做求真务实、实干担当的表率,做遵规守纪、清正廉洁的表率,做解放思想、求实创新的表率,为省科协干部改进作风发挥示范引领作用。四是始终保持反腐败高压态势,把“严”的主基调长期坚持下去。2020年,省科协要继续保持反腐败高压态势,对党的十八大以来不收

敛不收手、严重阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题必须严肃查处、严加惩治。五是科学精准把握党风廉政建设规律,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。省科协各级党组织、纪检机构以及各个职能部门要坚持思想从严、监督从严、作风从严、制度从严、反腐从严,统筹联动,增强“三不”机制建设的总体效果。

省科协机关党委委员、机关纪委委员,四川科技馆党委委员、纪委书记、党办主任,省科协各支部委员会书记、副书记、支部委员、纪检员、干部职工代表,省科协青年理论学习小组各组长,省科协社会组织联合党委副书记、委员和支部书记代表共80余人参加会议。

(本报记者 陈兰)

科技之眼看世界
四川科技报 四川科技馆 四川省青少年科技中心

联合招募
科技小记者

探秘三星堆、大熊猫、九寨沟,近观国家重点科学实验室,自己动手做科学小实验
与科学家面对面,写出科技趣新闻,拍出科学美照片,画出科幻大世界

主办单位:四川省科学技术协会
支持单位:中国科学院成都分院
四川大学
电子科技大学
西南交通大学
成都理工大学
四川师范大学
成都信息工程大学
核工业西南物理研究院
中铁科研院

